

Механосборочное производство всегда славилось рабочими династиями. Сейчас уже третье поколение вазовцев готовится к трудовым свершениям в МСП. Один из ярких таких примеров – династия Говорухиных из цеха шасси-2.

Глава семьи **Лев Николаевич Говорухин** родился в октябре 1938 года в Ростовской области. Сразу после школы устроился на завод “Ростсельмаш” слесарем-сборщиком рулевого шасси зерноуборочного комбайна. Появились в его жизни и два серьезных увлечения – журналистика и парусный спорт. Молодости и энергии хватало на все. Лев закончил Ростовский университет и получил звание кандидата в мастера парусного спорта.

В начале 70-х, узнав о большой стройке в Тольятти, где к тому же был готов глобальный проект городского яхт-клуба, Говорухин, не раздумывая, отправился в этот далекий волжский город, ставший впоследствии его судьбой.

В мае 1971 года Лев Николаевич уже работал слесарем механосборочных работ в бригаде №221 цеха шасси-2, где и трудится по сей день (сейчас бригада носит номер 451). За многочисленные заслуги награжден медалями “За трудовую доблесть” и званием “Ветеран труда”, является неоднократным победителем соцсоревнования и “Ударником пятилеток”, имеет множество грамот и благодарностей.

Лев Николаевич всегда с удовольствием занимался и общественными делами – вел сектор работы с вновь поступающей молодежью, на протяжении долгих лет являлся секретарем парторганизации цеха, председателем группы рабочей контролея, руководителем секции парусного спорта яхт-клуба, членом СТК завода первого созыва, членом цехкома. Всего и не перечислить!

На поле бурной профсоюзной деятельности повстречал он и свою будущую супругу Валентину Петровну, сразив скромную северянку своей неукротимой жизненной энергией и непререкаемым авторитетом. Случилось это на праздничной демонстрации 7 ноября 1973 года...

В январе 1974 года Валентина Петровна устроилась в цех шасси-2 – в ту же бригаду, где работал ее муж. Здесь она

ЯРКИЙ СЛЕД ДИНАСТИИ ГОВОРУХИНЫХ



Хорошо, когда вся семья в сборе!

достойно проработала 31 год, ни в чем не отставая от Льва Николаевича – ни в производственной, ни в общественной деятельности. На ее счету также множество трудовых достижений, отмеченных званиями, грамотами и благодарностями, занесением на Доску почета цеха.

В 2005 году она по настоянию трех дочерей ушла с завода на заслуженный отдых. И теперь хлопочет по хозяйству, балуя домашних печеными вкусностями или радушно принимая их в выходные на даче.

Конечно, главное достояние четы Говорухиных – это три умницы-дочери. Например, средняя, Юлия, закончив после школы ПТУ-52 и получив специальность лаборанта химанализа, устроилась в ту же бригаду цеха шасси-2, где трудились её родители. Другого пути она себе и не представляла – еще когда училась, каждое лето по два месяца подрабатывала на производстве. В 2001 году Юлия закончила Тольяттинский технологический колледж, а в 2006-м – факультет “Педагогика профессионального обучения” ТГУ. Молодому специалисту поступали предложения перейти на работу в технологическое бюро или мастером в соседние подразделения, но Юлия пока остается верной своему родному

цеху. За трудовую активность Юлия Говорухина была награждена грамотой и благодарностью от МСП.

Младшая дочь Мария после школы поступила на факультет “Педагогика профессионального обучения” в ТГУ, а в 2003-м переехала на заочное отделение. И... следуя стопам сестры и родителей, тоже устроилась в цех шасси-2 – только уже в бригаду №441. Прошлый год ознаменовался для Марии двумя жизненно важными со-

бытиями. Она начала получать второе высшее и вышла замуж за коллегу из бригады – слесаря-сборщика с высшим образованием **Анатолия Иванова**. Таким образом, династия Говорухиных “приросла” еще одним достойным тружеником.

Тем временем вазовцами уже стали и внуки Льва Николаевича и Валентины Петровны – Виталий и Настя, сын и дочка их старшей дочери Светланы. Сама Светлана работает не на АВТОВАЗе, она медсестра в стоматологической поликлинике Автозаводского района. А ее дети выбрали местом работы металлургическое производство АВТОВАЗа, придя сюда по стопам своего отца **Александра Милькова**, который трудится здесь наладчиком штампов. Сын Виталий после окончания торгово-кулинарного училища поступил на работу в столовую МГП, здесь же делопроизводителем работает и дочка Настя.

Как бы банально это ни звучало, но такие замечательные династии – гордость нашего предприятия, его костяк и надежная опора. А еще они дают понять, что у завода есть будущее!

Константин ВЕДЕНЯПИН,
инженер ОРСП МСП